
  2 شناسي زيست

 ؟باشد نمي هاي زير صحيح چند مورد از عبارت -1

 اند. عروق خوني در زير آن قرار گرفته باشد و كشسان مي  هاي ت كه شامل رشتهدروني پوست اس  درم، لايهالف) 

 كند. ها نامناسب مي پوشاند كه به علت داشتن خاصيت اسيدي سطح پوست را براي زندگي تمامي ميكروب اي چرب مي ب) سطح پوست را ماده

 باشد. ج) تركيب اشك مشابه عرق مي

 كند. تر جلوگيري مي هاي عميق از ورود ميكروب به بخش هاي خود اي چسبناك و تاژك ماده د) مخاط دستگاه تنفس از طريق ترشح

 چهارمورد )4    سه مورد )3  دو مورد )2  يك مورد )1

 »....................و هيستامين  ....................طبيعي   كشنده  ياخته« كند؟ را به درستي تكميل مي رو روبهچند مورد عبارت  - 2

 شود. هاي سفيد مي باعث افزايش حضور گويچه ـكه در دفاع اختصاصي شركت دارند  هاست انواعي از لنفوسيتالف) 

 ها موثر است. پذيري و قطر رگبر نفوذ ـشود  ريزي شده مي هسته ياخته باعث شروع مرگ برنامهب) با ترشح پرفورين و ايجاد منفذي در سطح 

 ها نيز وجود دارد. شود و درون بازوفيل ازماستوسيت ترشح مي ـاخته بايد ابتدا به آن متصل شود ي يك  ريزي شده براي شروع مرگ برنامهج) 

 شود. ها مي هاي سفيد و كاهش تعداد آن گويچه   ها باعث خروج وذپذيري رگ ـبا افزايش نف كند آلوده به ويروس را نابود مي هاي هاي سرطاني و ياخته د) ياخته

 مورد  چهار) 4    مورد  سه) 3  رددو مو )2  مورد  يك )1

 »....................مكمل   هرپروتئين« كنند؟ را به درستي تكميل مي رو روبهكدام دو مورد عبارت  - 3

 شود.  الف) در بدن فرد غيرآلوده غيرفعال است و با نفوذ ميكروب به بدن فعال مي

 دهند. ميكروب تشكيل مي اي را در غشاي كاري با پروتئن ديگر ساختار حلقهب) از طريق هم

 برند.  كنترل ورود و خروج مواد از بين مي ج) پس از ايجاد منفذ در غشاي عامل بيگانه،

 كند.  خوارها نيز كمك مي پس از قرارگيري روي غشا به عملكرد بيگانهد) 

 ج و د) 4    ب و د) 3  الف و د) 2  الف و ج) 1

 . ....................رفرون نوع يك و اينت ....................اينترفرون نوع دو  - 4

 شود كه در سد دوم دفاع موثرند. مي  هايي ترشح از ياخته ـ دفاع اختصاصي موثرند شود كه در هايي ترشح مي تنها از ياخته )1

 برد. ميبين  از  هم هاي سالم مجاور را بر ياخته آلوده سلول علاوه ـ هاي سرطاني دارند نقش مهمي در مبارزه با ياخته )2

 برد. هاي آلوده را از بين مي فقط سلول ـ شوند دفاع ترشح مي  سد سوم  هاي سد دوم و از ياخته) 3

 شود. هاي آلوده به ويروس ترشح مي از سلول ـ باشد شوند كه غيراختصاصي ولي سريع مي هاي سدي از دفاع ترشح مي درتمام موارد از سلول )4

 . ....................ي پادگن ها  همه - 5

 ها قرار دارند. هايي هستند كه در سطح ميكروب ژن آنتي) 1

 توانند متصل شوند. ها مي هاي پادگني روي سطح لنفوسيت ه انواع گيرند  از يك نوع هستند و به همه) 2

 شود. متصل مي Bپادگني لنفوسيت   به نوع خاصي از گيرنده) 3

 شود. پلاسموسيت مي سريع لنفوسيت و ايجادباعث تكثير شناسايي شدند  Bكه توسط لنفوسيت  )4

 »....................پادتن « ؟كند نميرا به طور صحيحي تكميل  رو روبهكدام گزينه عبارت  - 6

 شود.  هاي مكمل مي باعث فعال شدن پروتئين) 1

 را شناسايي كرده است.  باشد كه درابتدا پادگن سلول لنفوسيتي مي  شود و مشابه گيرنده ساز ترشح مي پادتن  از ياخته )2

 استفاده كرد.  توان تهيه كرد و در مواردي مثل زخم كثيف از آن به شكل سرم كزاز آماده را مي )3

 شود.  مي  مولكول پادگن متصل شكل است و به يك Yمولكولي ) 4

 »....................گفت  توان نمي« - 7

 كند. اند شناسايي مي لا سرطاني يا آلوده به ويروس شدهمث اند، دههاي خودي را كه تغيير كر ياختهفقط  Tهاي  لنفوسيت )1

 ها ايجاد شده است بيشتر است.  از پاسخ ايمني اوليه كه قبل  در دومين برخورد با عامل بيگانه T و Bشدت پاسخ توسط لنفوسيت  )2

 شوند.  زا ايجاد مي هاي بيماري هاي ميكروب ژن ز آنتيها ا بعضي از واكسن )3

 شوند.  شوند بالغ نيز مي هاي دفاع اختصاصي درمحلي كه توليد مي بعضي از ياخته )4

 

 

 

 

 



 ».................... است HIV فردي كه آلوده به ويروس « ؟كند را به درستي تكميل مي رو روبهرت كدام دو مورد عبا - 8

 را به ديگري منتقل كند. روبوسي اين ويروس تواند از طريق نيش حشرات و  الف) مي

 دهد. علايم ايدز را بروز نمي برخي ازب) 

 .كند ج) اگر باردار شود ويروس را از طريق شيردهي به فرزند خود منتقل مي

 .هاي سفيد كمتري دارد نسبت به فرد غيرآلوده تعدادگويچهد) 

 ب و د) 4    ب و ج) 3  ج و د) 2  الف و د) 1

 كدام گزينه صحيح است؟ - 9

 .نوع نياز است  ه حداقل سه پادتن از يكسازي پادگن ويروس ب براي خنثي )1

 .شوند هاي كشنده تبديل مي ساز يا سلول هاي پادتن شناسايي پادگن به سلولها پس از  لنفوسيت  همه )2

 .شود كزاز در فردي كه زخم شديد دارد باعث فعال شدن ايمني اختصاصي مي  تزريق سرم  )3

 .برد هارا ازبين مي هاي بدن بيمارحمله كرده و آن دستگاه ايمني به انسولين در ديابت نوع يك، )4

 . ....................خاطره  هاي نفوسيتل -10

 .شوند زا مي پس از تشكيل تا پايان عمر درخون فرد وجود دارندو باعث پاسخ سريعتر در برخورد دوم با عامل بيماري )1

 .باشند همگي پس از برخورد دوم قادر به ترشح پادتن مي )2

 .كننده دارند هاي عمل واره تعداد كمتري نسبت به لنفوسيتهم )3

 .شوند ايجاد مي B  هاي از لنفوسيت همگي )4

  »....................يپ كاريوت«گفت:  توان نمي - 11

 است.  هاي در مرحله اينترفاز ياخته تن تصويري از فام )2  شود. ها استفاده مي براي بررسي تعداد فام تن )1

 شود.  هاي يك جاندار در آن مشاهده مي تن فام  همه )4  مرتب شده است.  كوچك از بزرگ به )3 

 . ....................تقسيم سلولي  ....................   در مرحله -12

 .هاست ي رشد ياخته شود و مرحله انجام مي ـ متافاز) 2  .ها درحال شروع است سازي پروتئن از طريق آماده ـ اول  وقفه) 1

 .شود درحال انجام و دنا دوبرابر مي ـ ي اول عد از وقفهب) 4 .تر است ي اول كوتاه متوقف است واين مرحله نسبت به وقفه ـ دوم  هوقف )3

 است؟  نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -13

 ها يكسان هستند. نظر نوع ژن زهاي مضاعف ا تن فام  هاي همه كفامينالف) 

 شوند. تن، به فامينگ خواهري خود متصل مي اني روي فامها در محل يكس كي فامين ب) همه

 تني بعضي از جانداران باهم برابر است. ج) عدد فام

 اند. در اطراف هشت هيستون پيچيده شده دور تن مولكول دنا يك د) درهر هسته

 چهار مورد) 4      مورد سه) 3  دو مورد) 2  مورد  يك) 1

 كدام گزينه صحيح است؟ -14

 وجود دارد.   هاي دوك شدن رشته  دهي ساخته ني براي سازمانيپروتئ  لوله 108از اينترفاز ر سلول پس در ه )1

 شود. ژنتيكي دوبرابر مي  دررشتمان ماده )2

 شود. ها دوبرابر مي تن ت كه در آن تعداد فامرشتمان فرآيندي اس) 3

 اي تلوفاز است. ياخته تقسيم چرخه  در مرحله  آخرين مرحله) 4

 باشد؟  دهنده مرحله پروفاز مي نشان هاي زير گزينه يك از كدام - 15

 شوند. ها از هم جدا مي سانترومر، فامينك هپروتئين اتصالي در ناحي هبا تجزي )2  كنند. ها بيشترين فشردگي را پيدا مي فام تن )1

 ميكروسكوپ نوري قابل مشاهده هستند.  دريج باتها به  فامينه )4  كنند. ميها شروع به باز شدن  نهاي دوك تخريب شده و فام ت رشته )3

 



  »....................اي برخلاف بافت مردگي،  ريزي شده ياخته در مرگ برنامه« مناسب است؟ رو روبهچند مورد براي تكميل عبارت  -16

  شود. يدر بدن م يروسيو يماريب يجادمانع اب)     دهد. هاي التهابي رخ مي الف) پاسخ

  ميرد. خوارها مي د) ياخته به سبب فعاليت درشت    شود. ياخته ايجاد مي ج) ابتدا تغييري در غشاي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  دهد؟ ياخته (سيتوپلاسم) رخ مي در يك ياخته گياهي در حال تقسيم برگ، كدام مورد، قبل از شروع مراحل مربوط به تقسيم ميان -17

  شود. اي در اطراف هر مجموعه كروموزومي بازسازي مي )پوشش هسته1

  نمايند. هاي كوتاه و فشرده شده، شروع به باز شدن مي تن (كروموزوم) ) فام2

  يابند. هاي تك كروماتيدي در دو قطب ياخته تجمع مي تن (كروموزوم) ) فام3

  آيند. هاي غيرهمساخت در وسط ياخته، به صورت رديف درمي تن (كروموزوم) ) فام4

  ن انسان صحيح است؟كدام عبارت، در ارتباط باسيستم ايمني بد - 18

  ها عبور نمايند. توانند از ديواره مويرگ هاي خاطره، مي ) همه لنفوسيت1

  شوند. ها نابود مي خوار (فاگوسيت) طور حتم، توسط بيگانه زا به ) همه عوامل بيماري2

  نمايند. فقط در دفاع غيراختصاصي بدن شركت ميهايي با توانايي توليد اينترفرون،  ) همه ياخته3

  خواري را فعال كنند. توانند با شركت در دومين خط دفاعي، بيگانه كننده پرفورين، مي هاي ترشح ) همه ياخته4

  طور حتم صحيح است؟ كدام عبارت، درباره هر پادتن موجود در بدن انسان به -19

  ژن) دو جايگاه دارد. ) براي اتصال به پادگن (آنتي1

  شود. رد ميهاي سازنده خود به خون وا ) توسط ياخته2

  شود. ينقش دارد، ساخته م يخط دفاع ينكه در سوم يا ياختهتوسط هر ) 3

  گردد. ژن) غيريكسان متصل مي ) به دو مولكول پادگن (آنتي4

اي  طور معمول، ايـن ياختـه هماننـد ياختـه دارينـه      خطر اطراف ما نقش موثري دارد. به خوار در بروز پاسخ ايمني به مواد بي نوعي ياخته بيگانه - 20
  . ....................(دندريتي) 

  دارند. لخته شدن خوناز جلوگيري توانايي ) 2  فراواني وجود دارد.هاي مرتبط با محيط بيرون بدن به  ) در بخش1

  نمايد. مبارزه مي هاي خون ها، با ميكروب ) همواره با عبور از ديواره مويرگ4  آيد. ) جزو نيروهاي واكنش سريع دفاع غيراختصاصي بدن به حساب مي3

  رود. كار مي به ....................فقط  ....................هاي تشخيص و درمان سرطان، روش  گفت از ميان روش توان نمي -21

  برداري ـ براي تشخيص سرطان ) بافت2    جراحي ـ براي درمان سرطان) 1

 طاندرمان سرراي ب) پرتو درماني ـ 4  ) شيمي درماني ـ با استفاده از داروها3

  كدام عبارت صحيح است؟ - 22

  شود. شود، منجر به سرطان مي ) هر تغييري در ماده ژنتيك سلول كه باعث از كنترل خارج شدن چرخه سلول مي1

  باشد. يشده م يرتكث يچرب يها ياختهاز  يا و تودهشود  تنها در افراد بالغ ديده مي ) ليپوما2

  روند. هاي دورتر مي هاي لنفي وارد شده و به بافت سترش يافته سپس به بخشها گ هاي سرطاني ابتدا در بافت ) سلول3

  شود. اي است كه در اثر تقسيمات تنظيم شده ايجاد مي ، تودهخوش خيم ) تومور4

 كند؟ پايان دومين مرحله وقفه را در چرخه سلولي اعلام مييك، كدام - 23

  ميانك) تحليل 2  ها تن فام) ضخيم شدن و ديدني شدن 1

  ها تن هسته) آغاز پيدايش DNA 4غاز مضاعف شدن مولكول ) آ3

  »....................گفت  توان نمي« كند؟ چه تعداد از موارد زير جمله را به درستي تكميل مي - 24

  شود. ، فامينه دو برابر ميسيتوپلاسمالف) پيش از تقسيم 

  تن متوالي، هيستون وجود ندارد. ب) بين دو هسته

  ، شامل دو جفت فامينك خواهري است.تن مضاعف ج) دو فام

 ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

 

 

  



  است؟ نادرستكدام عبارت  - 25

  گيرد. صورت مي S) تشكيل كروموزوم دو كروماتيدي در مرحله 1

  گيرد. ترين مرحله اينترفاز صورت مي ها و عوامل مورد نياز تقسيم در كوتاه ) ساخت پروتئين2

   شود. يم يزن يتوپلاسمس يمامل تقسسلول است كه ش يمهمان تقس يتوزم) 3

 شود. وارد ميGοيا دائم به مرحلهطور موقت  ها به ) سلول4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


